

莱州湾现两海里浮冰

今年提前了大约20天,预计明年1月上旬将迎来冰封最高峰



◀有大
小两支船被
封冻在虎头
崖防潮堤。
记者 赵
金阳 摄

□通讯员 方毅 李利为
冯希锐
□记者 曲彦霖 报道
qlwbqyl@vip.163.com

本报12月25日讯 伴随着连续的降雪、降温,莱州湾冰封面积加大,目前莱州湾浮冰平均厚度达10厘米以上,最大外缘线达两海里(1海里=1.852公里)多。气温持续走低,预计一月上旬将迎来今冬冰封最高峰。因预防,抢救及时,目前并没有对货轮和养殖业造成太大影响,只是渔船不能出海,渔民收入会受到些影响。

25日下午3点半,记者跟随烟台边防支队和莱州边防大队的民警来到虎头崖东港。原本活泼的海浪已变成一块块白色的薄冰堆积在海滩上,沿岸约4000米的海面上漂浮着大片浮冰,厚薄不一,零碎地拼凑在一起。海风刺骨,就连岸边的石块也被上了厚厚的冰层,滑得很。

在虎头崖新港西侧港湾,由于海水流动得慢,加上风和潮流的影响,冰结成了一整片,近岸冰层最厚的达到30厘米。沿岸停靠着20多艘渔船,边防民警上船查看了一遍系船的缆绳。紧接着,记者跟随边防民警来到虎头崖防潮大堤,这里的浮冰外缘看起来要比虎头崖新港还要远,距岸边有两海里多。

据了解,莱州湾除了虎头崖新港,还有海庙港、朱旺港、朱家村港、三山岛渔港等7个港口码头,和七八个渔船停泊点。大多数渔民都回家了,或在船上过冬,等待海冰消融。

随后,记者联系到国家海洋局烟台海洋环境监测站主任郑东。郑主任说,今年海上养殖和货轮受到的影响不大,发布海警消息后,养殖户的扇贝几乎全部收获完毕。“今年海面结冰较之去年提前了约20天,从目前监测的情况来看,海冰等级标准能达到3.0级,莱州湾表层冰平均厚度在10-15厘米,最大外围线约2海里,预计1月上旬能达到盛冰期。”郑主任说,较之去年的情况来看,今年还算平稳,不会出现很大的冰灾,将发布蓝色警报。同时提醒渔民朋友们,最好不要出海,运输船也尽量转移到别的港,以防进入盛冰期后,船只无法出入。



在虎头崖防潮堤,海冰一眼望不到头。记者 赵金阳 摄



◀在莱州虎头崖新港缆桩下,生成了长长的冰凌。记者 赵金阳 摄

▼海冰最厚达到10厘米以上。记者 赵金阳 摄



一位电视台的记者正在用摄像机记录这难得的画面。记者 赵金阳 摄

讲述

边防民警>>

据我们了解,今年莱州湾海冰比以往提前了近20天,我们边防部门在12月份就启动了应对冰情预案,在烟台沿海组建了十来支应急小分队,不定时、不定期地到海边、码头、养殖区等容易结冰的地方,随时查看了解冰情,及时通报给渔民,让他们提前着手应对可能由海冰带来的灾害。同时,我们要求所有渔船,在气温降到零下3度时不能出海作业,并在一些冰情严重的地区投入更多的人

力,帮助受灾渔民和养殖户。

莱州地区是每年结冰的重灾区,今年由于各部门的及时预警,当地的扇贝养殖并没有受太大影响,到目前为止,已经有90%的扇贝收获完毕。

在虎头崖防潮大堤的另一侧,是万亩虾池,23日还未见池塘结冰,几乎是一夜的工夫,四方方的池塘上就结了一层薄冰。现在池塘里是正在“冬眠”的海参,等冰厚了,一个礼拜左右就要刨冰充氧。



渔民>>

根据以往经验,现在还不是冰封最厉害的时候,到来年的1月份,冰层将达到三四十厘米,我们的木头船根本无法出海,只能在家里歇着。

船现在不能出去,块状浮冰能把船底划破,一旦积水,加上低温就会结冰,会很麻烦。等到来年二三月份,海冰进入消融期以后,

我们就开始新一轮的打渔作业。

像我们家,在近海的滩涂上还养殖有海参等海产品,现在我们主要的工作是防止气温进一步降低给池子带来冰封,那样将给养殖带来很大的损失。主要办法是采取人工破冰增氧和水泵换水增氧,保障池内有充足的氧气。

特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波乐葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

祥府家酒

开启水果白酒新时尚
正宗烟台特产



烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999